

# Литературные бои немецкого значения

Мир будет говорить устами детей с 23 по 25 сентября

Т

ретий Межрегиональный фестиваль-конкурс детского и юношеского литературного творчества "Устами детей говорит мир" пройдет в Томске с 23 по 25 сентября. Инициатором и организатором фестиваля-конкурса традиционно выступила Томская областная детско-юношеская библиотека.

Заявки на участие подали более 200 человек из Томской, Кемеровской, Новосибирской областей и Алтайского края. Впервые конкурсанты и жюри встречаются лицом к лицу на торжественном открытии во дворце творчества "Авангард". А потом их общение будет происходить в стенах областной детско-юношеской библиотеки на Тверской. Как показывает опыт более десяти лет, библиотечная атмосфера помогает юным дарованиям проявить себя сполна, а руководители секций, разбирая опусы начинающих литераторов, берут себе в свидетели и судьи классиков мировой и отечественной литературы. Руководители мастер-классов (жюри) еще до начала конкурса знакомятся с произведениями юных авторов, а в процесс обсуждения вовлекают всех участников секции. На фестивале принято задавать вопросы и членам жюри, просить у них совета и рекомендаций. В результате обсуждения определяются победители, лауреаты и дипломанты конкурса.

Фестиваль проводится в Томске с 1995 года. Сначала он был организован как городской конкурс, через два года стал областным. В 2006 году "Устами детей говорит мир" перешагнул границы Томской области и получил статус межрегионального. Участие в нем приняли делегации из городов Кемерово, Новосибирск, Омск, Барнаул, Бийск, Новокузнецк и других регионов. В составе жюри работают томские авторы - Михаил Андреев, Борис Климычев, Вениамин Колыхалов, Вадим Макшеев, Татьяна Мейко, Андрей Олеар, Дмитрий Коро, а также писатели Сибири - Борис Бурмистров и Сергей Донбай (Кемерово), Любовь Никонова и Борис Рахманов (Новокузнецк), Анатолий Шалин (Новосибирск), Сергей Филатов (Бийск). Расширение границ фестиваля усилило конкуренцию. Последние два года Гран-при уезжал из Томска.